CORRECTION DU BREVET BLANC N° 2
ACTIVITES NUMERIQUES

Exercice 1
a) 
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b) 
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en notation décimale

B= 
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Exercice 2

a) Je développe 
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b)  Je factorise     
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c) Je remplace x par -1   
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    Je remplace x par 
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Exercice 3
a) Une augmentation de 30 % est modélisée par la fonction linéaire 
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Après l’augmentation, le débit était de 143 m3 par seconde, on cherche le débit avant la pluie, donc on cherche l’antécédent de 143 par la fonction f.
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. Le débit était de 110 m3.

b) Une semaine après le débit diminue de 30 %, donc 
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Le débit sera alors de 100,1 m3 .
ACTIVITES GEOMETRIQUES

Exercice 1 :        1) Les droites (AC) et (BD) sont sécantes en E et 
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  donc 
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De plus les points A,E,C et B,E,D sont alignés dans le même ordre, donc d’après la réciproque du théorème 

de Thalès, les droites  (AB) et (DC) sont parallèles.

2) Dans cette figure, on sait donc que les droites (AC) et (BD) sont sécantes en E et les droites (AB) et (DC) 

       sont parallèles, donc d’après le théorème de Thalès, on a 
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3) Dans le triangle DEC, on a :     d’une part 
[image: image21.wmf]225

144

81

2

2

=

+

=

+

EC

DE


                                                        d’autre part 
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On constate que 
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, donc d’après la réciproque du   théorème de Pythagore, le triangle 

DEC est rectangle en E. 

On en déduit que les droites (CE) et (DE) sont perpendiculaires.

4) Dans le triangle ECD rectangle en E, on a : 
      (ici, on peut utiliser n’importe laquelle des formules trigonométriques)

sin [image: image24.wmf]DC
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     ;   donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ECD) = 37° à 1° près.

	Exercice 2
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	2) a) On sait que A est un point du cercle de diamètre [BC].

Or si un triangle est inscrit dans un cercle de diamètre un de ses côtés, alors ce triangle est rectangle.

Donc le triangle ABC est rectangle en A.

b) On sait que A et B sont deux points du cercle de centre O, donc l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);AOB) est un angle au centre. Il intercepte 

l’arc EQ \o(\s\ai2\up2(È);AB). 

C étant un point du même cercle, l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ACB) est un angle inscrit dans le cercle. Il intercepte le même arc EQ \o(\s\ai2\up2(È);AB). 




Or si dans un cercle, un angle inscrit et un angle au centre interceptent le même arc de cercle, alors la mesure de l’angle inscrit est la moitié de la mesure de l’angle au centre.

Donc : EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ACB) = 
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     ;  EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ACB) = 25°.

c) Dans le triangle ABC rectangle en A, on a :

cos EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);CBA)
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3) On sait que D est un point du cercle, donc l’angle EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);BDA) est un angle inscrit dans le cercle et il intercepte l’arc EQ \o(\s\ai2\up2(È);AB) que l’angle inscrit EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ACB). 

Or si dans un cercle deux angles inscrits interceptent le même arc de cercle, alors ils ont la même mesure.

Donc EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);BDA) = EQ  \o(\d\fo1()\s\up2(Æ);ACB) = 25°.
	PROBLEME


	PARTIE I : 1°)    
	Nombre de calendriers vendus

40

100

Formule A

180

450

Formule B

500

650

Formule C

650

650




2°) - Le montant du financement obtenu avec la formule A est FA(x) = 4,5x ;

      - Le montant du financement obtenu avec la formule B est FB(x) = 2,5x + 400 ;           

      - Le montant du financement obtenu avec la formule C est FC(x) = 650.

3°)     2,5x + 400 = 650

          2,5x = 650 – 400 

          2,5x = 250 
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     donc 100 est la solution de l’ équation 2,5x + 400 = 650.

         Cela signifie que les formules de financement B et C sont égales pour 100 calendriers vendus.

PARTIE II :    On considère les fonctions f : x 
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1°) La fonction f est de la forme f(x) = ax ( a = 4,5 ) donc f est la fonction linéaire de coefficient 4,5.

      La fonction g est de la forme g(x) = ax +b ( a = 2,5 ; b = 400 ) donc f est une fonction affine.

      La fonction h est de la forme h(x) = b ( b = 650 ) donc h est une fonction constante.

2°) a) f(108) = 4,5×108 = 486 donc 486 est l’ image par la fonction f de 108.

Cela signifie que si les élèves vendent 108 calendriers ils auront un financement de 486 € avec la formule A. 

         b) On cherche x tel que g(x) = 990       

                      donc   2,5x + 400 = 990

                                         2,5x = 990 – 400 

                                         2,5x = 590 
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    donc 236 est l’ antécédent de 990 par la fonction g.

Cela signifie que si les élèves vendent 236 calendriers ils auront un financement de 990 € avec la formule B. 

3°) b) La fonction f est une fonction linéaire donc sa représentation graphique est une droite (d) qui passe 

          par l’ origine du repère. De plus, f(100) = 450 donc A(100 ; 450) appartient à la droite (d).

La fonction g est une fonction affine donc sa représentation graphique est une droite (d’). 

De plus,  g(40) = 500 et g(100) = 650 donc B(40 ; 500) et B(100 ; 650) appartiennent à la droite (d’).

La fonction h est une fonction constante donc sa représentation graphique est une droite (d’’) parallèle à 

l’ axe des abscisses. De plus, f(40) = 650 donc D(40 ; 650) appartient à la droite (d’’).
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4°) a) Appelons I le point d’ intersection des droites (d) et (d’), représentations graphiques des fonctions f et g.            

          Graphiquement, on lit I(200 ; 900) : cela signifie que pour 200 calendriers vendus les offres de 

          financement des formules A et B sont toutes deux égales à 900 €.

      b) Graphiquement on lit qu’ avec la formule A et un financement de 1 350 €, les élèves de la classe 

           de 3ème A  ont vendu 900 calendriers.

      c) Graphiquement on lit que pour 140 calendriers vendus les élèves de la classe de 3ème B ont obtenu un 

          financement de 750 € avec la formule B. 

      d) – Si les élèves de la classe de 3ème C vendent moins de 100 calendriers, ils devront choisir la formule     

             de financement C.

          – Si les élèves de la classe de 3ème C vendent entre 100 et 200 calendriers, ils devront choisir la formule  

             de financement B.

          – Si les élèves de la classe de 3ème C vendent plus de 200 calendriers, ils devront choisir la formule 

             de financement A.
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